

新华社北京2月1日电 第十二届全国人民代表大会第一次会议和政协第十二届全国委员会第一次会议,将分别于2013年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

十二届全国人大一次会议、全国政协十二届一次会议将在中国北京西长安街北侧的梅地亚中心(北京复兴路乙11号)设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对会议的采

访。新闻中心将于2月26日正式开

展工作。凡要求采访两个会议的记者需提

出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请,地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请;香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请,澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请,台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请,外国驻华记者向新闻中心

提出申请,短期来北京采访的外国记者向中国驻所在国使领馆或我外交部授权的签证机构提出申请。记者报名截止日期为2月28日。

为方便记者采访,两个会议新闻中心网页将及时发布采访信息及与采访相关的资讯。十二届全国人大一次会议新闻中心网页地址为:[http://www.npc.gov.cn/pc/12\\_1](http://www.npc.gov.cn/pc/12_1),全国政协十二届一次会议新闻中心网页地址为:[www.cppcc.people.com.cn](http://www.cppcc.people.com.cn),2月1日起同时开通。

党的十六大以来,中央

全面制定了一系列“多予、少取、放活”和工业反哺农业、城市支持农村的重大政策,全面构建了农业生产经营、农业支持保护、农村社会保障、城乡协调发展的制度框架。在这一系列长期中期短期配合、增产增收增收协同、生产生活生态兼顾的政策扶持下,“三农”发展赢得又一个“黄金期”。今年的中央一号文件强调要不断加大政策扶持力度,这既是做好今年“三农”工作的现实要求,也是推动“三农”工作不断迈上新台阶的重要条件。

粮食生产实现“九连增”,农民增收实现“九连快”,农村民生加速改善……事实证明,我国的强农惠农富农政策卓有成效。不过,我们还要看到,我国现代化建设中最薄弱的环节仍然是农业现代化滞后,全面建成小康社会进程中最严重的制约仍然是城乡发展差距。可以说,要夯实农业基础,补上农业现代化这一短板,还需要随着国家财力的增长不断加大政策扶持力度。

中央一号文件在保持政策连续性、稳定性的基础上,提出了不少针对性强、含金量高的新举措。在“多予”方面,明确要求“三农”投入总量持续增加,比例逐步提高,做到向主产区、新型经营主体倾斜,完善主产区利益、生态效益、耕地保护补偿办法;在“少取”方面,提高农民在土地增值收益中的分配比例,完善农民合作社税收优惠政策;在“放活”方面,引导农村土地承包经营权有序流转,创新农业社会化服务方式和手段。其中特别强调,用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作,提高农民在土地增值收益中的分配比例。

新时期发展农业生产、提高农民收入、推动农村繁荣,既要全面强化各项政策,营造有利的环境,又要针对农业兼业化、农村空心化的阶段性特征,采取有力应对举措,充分发挥政府的支持保护作用。要不断加大农业投入力度,增强农业综合生产能力、防灾减灾能力和可持续发展能力;要不断理顺农产品价格,让农民种粮务农获得合理利润;要不断增加农业补贴,使之成为发展农业的有效政策工具。

总之,我们要准确把握“三农”工作的新特点,提高政策到位率,使政策扶持力度不断增强、政策效应不断释放。

(相关报道见3版)

新闻  
快车道

## 去年“营改增”减税逾400亿元

本报北京2月1日讯 记者钱箐旎从今天召开的营业税改征增值税试点座谈会上获悉:自2012年1月1日试点以来,我国纳入营改增试点范围的纳税人已超过100万户,去年实现减税超过400亿元。

会议认为,从各地情况看,营改增试点取得明显成效,主要表现:完善了税制,减轻了试点企业特别是中小企业的税负促进了服务业加快发展,以及促进了制造业创新发展,促进了企业转型升级。

## 民营经济占GDP比重超60%

本报北京2月1日讯 记者韩秉志报道:来自在京召开的全国工商联“2012-2013年中国民营经济形势分析会”的消息,2012年前11月,内资民营经济城镇固定资产投资共完成19.9万亿元,同比增长25.6%,占全部城镇固定资产投资的61.1%;2012年全年,我国民营经济在GDP中的比重已经超过60%。

据介绍,截至2012年9月,我国登记注册的私营企业已超过1000万家,同比增长12.6%;投资者人数2163.5万人,同比增长11.6%;从业人员8907.9万人,同比增长9.4%,总计超过1.1亿人,吸纳就业能力更为突出。

## 小额贷款公司数量突破6000家

本报北京2月1日讯 记者王信川报道:中国人民银行今天发布的统计数据显示,截至2012年12月末,全国共有小额贷款公司6080家,贷款余额5921亿元,去年全年新增贷款2005亿元。

从分地区情况统计表看,江苏、安徽和内蒙古的小额贷款公司机构数位列全国前3位,分别为485家、454家和452家。同时,江苏以1036.62亿元的贷款余额遥遥领先,浙江和内蒙古的贷款余额分别为731.60亿元和356.18亿元。

# 2013年军民迎新春文艺晚会在京举行

胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等出席

新华社北京2月1日电 (记者曹智 李宣良) 2013年军民迎新春文艺晚会1日晚在人民大会堂举行。党和国家领导人胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等与首都军民欢聚一堂,共贺新春。

人民大会堂大礼堂华灯绽放,欢声笑语,洋溢着浓浓的节日气氛。晚7时40分许,胡锦涛、习近平等党和国家领导人步入晚会现场,全场响起热烈的掌声。胡锦涛、习近平等向现场观众亲切致意,表达新春的祝福。

晚会在热烈、欢快的乐曲声中拉开帷幕,歌舞《祖国春光好》,抒发了亿万军民欢庆盛会、喜迎新春的美好心声。联唱《科学发展铸辉煌》、舞蹈《神州欢歌》,全景式、形象化地再现了党的十六大以来,祖国各条战线科学发展取得的辉煌成就。女声独唱《美丽中国》、《最美是你》,唱出了各族儿女对建设幸福美好家园的深情期待。乐曲《鱼水情深》,诗朗诵《当人民需要的时候》、男声独唱



2月1日,2013年军民迎新春文艺晚会在北京人民大会堂举行。胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与首都军民欢聚一堂,共迎新春。这是晚会开始前,胡锦涛、习近平等同全国双拥模范城(县)代表亲切握手。

新华社记者 查春明摄

《双拥花开》,真情讴歌了军队与人民生死相依的血脉亲情。合唱《伟大的中国伟大的党》、《小白杨》,表现了我军官兵爱国奉献的豪迈情怀。杂技《虎跃龙腾》、男声四重唱《誓言》、小品《光荣花》,展示了三军将士能打仗、打胜仗的坚强意志。歌舞《旗帜飞扬》,以激昂的旋律将晚会推向高潮。整台晚会抒发了全国军民深入学习贯彻党的十八大精神,沿着中国特色社会主义道路奋勇前进的坚定信念。

中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委有关负责同志观看演出。观看演出的还有中央和国家机关有关部门、全国双拥工作领导小组成员单位、北京市和解放军军委总部、驻京部队各大单位、武警部队和军委办公厅的领导同志,全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,以及驻京部队官兵和首都各界群众代表。

这台题为《高举旗帜向未来》的晚会由全国双拥工作领导小组、民政部、广播电影电视总局和解放军总政治部联合举办。

## 西藏:“八到农家”惠及万家

本报记者 夏先清 代 玲

里之间还是村与村之间,只需拿起电话,就能把话说了、把事办了;通公路以后,村里许多人家都买了摩托车,只要半个小时就可以到县里,出行十分方便。”说起“八到农家”工程给村里老百姓生活带来的变化,西藏自治区十届政协委员、山南地区隆子县日当镇五村村长美多卓玛有说不完的话。

西藏自治区十届政协委员、山南地区

洛扎县拉康镇厅村村民桑珠说:“过去广播电视信号不太好,频道也不多。‘八到农家’工程实施后,如今可以收看50多个频道,内容十分丰富。”

据相关部门统计数据显示,2012年,西藏解决了411个建制村的通路问题;解决了30万农牧民的饮水安全问题;16.5万人用上了电;15个乡(镇)实现了通油路;

农家书屋覆盖所有行政村;完成了1000个行政村的农村人居环境建设和环境综合整治。

西藏自治区十届政协委员、区交通运输厅党委书记葛裕涛说,要进一步加大农村公路建设资金筹措力度,为广大农牧民群众修筑一条条通往幸福生活的“小康路”。

“我们水利部门全年计划解决22万农村居民和农村学校师生安全饮水问题,全面解决规划内农村饮水安全问题;新增农村水电装机容量1万千瓦,新解决和改善农牧区3.5万人的生产生活用电问题。”提起2013年的工作计划,西藏自治区十届政协委员、区水利厅党组书记李文汉信心满满。

## 新春走基层 “春节前夕追菜价”系列报道

④

□ 本报记者 徐 骨 杜 芳

## 菜商赚了点辛苦钱

中新却摇摇头:“芹菜运输中就有损耗,摆在摊上长得不好的顾客也会摔掉。菜花更是,要把粗根都砍掉再卖。平均每种菜都要加5毛至6毛才能有点盈余维持生活。”

蔬菜成本和城市的生活成本也是王中新难以承受之“重”:菜市场的摊位费是每

月800元。王中新每天开着三轮车去新发地批菜,每月油钱200元。他一家五口人,老家的老人每月要寄回家1000元的生活

费。北京上学的两个儿子每个月700元。图便宜,他在万泉寺租了一间只有10多平方米的平房,月租700元,全家的伙食、水电等费用加起来也要1000多元。算上这些,夫妻两人每月也就能富余2000多元。

王中新没有医疗保险、失业保险和养老保险,更不用提公积金。平时不敢生病,因为费用都要自己承担。但最让他苦恼的还是孩子的教育问题,因为没有北京户

口,二儿子上完小学还要回老家念初中。

随着春节临近,在北京的外地人都纷纷回家了,买菜的人越来越少,王中新有些着急。虽然价格上稍微有点涨幅,但不一定能挣得多。

中午了,王中新要和妻子一起回家吃午饭,然后去新发地市场批菜,由于天冷,王中新脸上长了冻疮,他笑着说:“往年都不长的,今年天冷,天天5点多起,被风吹的。”

采  
访  
感  
言

## 菜价涨跌主要由市场决定

杜 芳

如果没有从地头到菜市场走一圈,记者也会将菜价日益攀高的不满发泄到菜商、菜贩甚至菜农身上。

但是真正一圈走下来,会发现菜农承担的风险和付出的劳动远大于卖菜收益,菜贩子指望着薄利多销也是时候赔,菜商扛着高生活成本和卖菜成本,赚得的则是一点辛苦钱。

究竟是什么在决定蔬菜价格?

在生产地,受雨雪雾霾等不利天气影

响,今冬蔬菜产量有所下降,这在源头上影响了供应,因此地头菜价比往年高。但地头价是由农民定的吗?他们根据生

产地市场的价格决定出手价,因此地头价是市场调节的产物。供应环节,在天南海北共同成为一个大市场的背景下,虽然各地蔬菜种植规模、运输成本等情况各不相同,但加入到同一个市场后,市场竞争

关系平衡着这个环节的订价。走进销售

市场,不难看到,因春节临近,消费人群的变

动、消费需求的增加等更直接作用于供求关系,从而影响蔬菜价格。

在全国各地联系日益密切,市场越做越大的情况下,今后,蔬菜价格涨跌可能会更加频繁。面对正常范围内的合理涨价,市民无需惊慌,因为这是市场之手自发调控的结果,但如果遇到一些人为炒作拔高价格或者其他特殊情况,则需要政府伸出“有形之手”及时调控发挥作用。